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Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, reuniu-se o TRIBUNAL 
PLENO DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO, EM 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, sob a presidência do Excelentíssimo Desembargador 
do Trabalho Durval César de Vasconcelos Maia. Presentes os Excelentíssimos 
Desembargadores do Trabalho Maria Roseli Mendes Alencar, Francisco Tarcísio 
Guedes Lima Verde Júnior, Regina Gláucia Cavalcante Nepomuceno, Jefferson 
Quesado Júnior, Fernanda Maria Uchôa de Albuquerque, Francisco José Gomes da 
Silva, Paulo Régis Machado Botelho, Clóvis Valença Alves Filho, João Carlos de 
Oliveira Uchôa e Carlos Alberto Trindade Rebonatto. Ausentes por motivo de férias os 
Excelentíssimos Desembargadores do Trabalho José Antonio Parente da Silva e Plauto 
Carneiro Porto. Ausente justificadamente o Excelentíssimo Desembargador do Trabalho 
Emmanuel Teófilo Furtado. Registro ainda a presença da Excelentíssima Procuradora 
Georgia Maria da Silveira Aragão, representando o Ministério Público do Trabalho, e 
comigo, Alexei Rabelo Lima Verde, Secretário do Tribunal Pleno e Seções 
Especializadas, foi aberta a sessão pela Presidência. Inicialmente, o Presidente 
manifestou suas saudações de estilo. Em seguida, reportou-se à 20ª Olimpíada Nacional 
da Justiça do Trabalho, realizada na cidade de João Pessoa, na Paraíba, cujo 
encerramento aconteceu no dia 29 de setembro do corrente ano. Informou que 
participou da cerimônia de abertura das competições esportivas em companhia da 
delegação deste Regional, composta por quarenta e três atletas. Destacou que os nossos 
representantes se classificaram em décimo quarto lugar na competição, obtendo vinte e 
três medalhas, sendo sete de ouro, sete de prata e nove de bronze. Informou, ainda, que 
também foram conquistados sete troféus. Ressaltou que o momento foi de muita 
descontração e congratulou a equipe pelo resultado exitoso. No ensejo, apresentou parte 
da delegação, que se encontrava na sala de sessões, destacando a presença dos 
servidores Devem Moura Miller e Francisco Adail Gomes de Araújo. Em nome do 
Tribunal Pleno, o Presidente agradeceu a todos pela atuação e solicitou aos atletas que 
também participem da vigésima primeira edição do evento, que será sediada na cidade 
de Manaus, em 2024. Na oportunidade, foram tiradas algumas fotografias. A seguir, 
facultou a palavra aos demais integrantes do Colegiado. No ensejo, o Desembargador 
Jefferson Quesado Júnior, informou que provavelmente estaria participando da sua 
última sessão do Pleno, tendo em vista a proximidade de sua aposentadoria. O 
Desembargador agradeceu a todos e afirmou a sua alegria por ter integrado o Tribunal 
Regional do Trabalho da 7ª Região. Na oportunidade, o Presidente agradeceu ao 



 

 

Magistrado e ressaltou a marcante atuação do Desembargador Jefferson Quesado Júnior 
na Justiça do Trabalho, asseverando que ele deixará saudade e jamais será esquecido 
neste Tribunal. A seguir, a Desembargadora Maria Roseli Mendes Alencar apresentou 
seus cumprimentos habituais. O Desembargador Francisco Tarcísio Guedes Lima Verde 
Júnior saudou os presentes e registrou suas boas-vindas a nova Procuradora-Chefe do 
Ministério Público do Trabalho no Ceará, Dra. Georgia Maria da Silveira Aragão. Em 
seguida, consignou sua homenagem ao Desembargador Jefferson Quesado Júnior. 
Destacou que o Magistrado fará muita falta ao Tribunal, em especial, pela análise 
percuciente que sempre conferiu aos feitos em julgamento e lhe desejou muita 
felicidade nessa nova etapa da vida. Logo após, foram proferidas outras homenagens ao 
Desembargador Jefferson Quesado Júnior. A Desembargadora Regina Gláucia 
Cavalcante Nepomuceno manifestou seu bom dia a todos e endossou as observações 
que seu antecessor fez a respeito da perspicácia que o Desembargador Jefferson 
Quesado Júnior sempre dedicou à análise processual. A Magistrada registrou, ainda, que 
foi recebida na Sétima Região pelo Desembargador Jefferson Quesado Júnior, à época, 
presidente da AMATRA VII. Lembrou que na vida há tempo para tudo e concluiu sua 
fala recitando o poema “O sonho”, da poetisa Adélia Prado. A seguir, a 
Desembargadora Fernanda Maria Uchoa de Albuquerque também consignou sua 
mensagem de despedida ao Desembargador Jefferson Quesado Júnior. Destacou a 
forma criteriosa com a qual o referido magistrado sempre examinou os feitos postos a 
julgamento, manifestada por meio de construtivas divergências no momento das 
votações. Acrescentou que ele deixará muita saudade pela boa convivência como 
amigo, como pessoa e como colega, e concluiu desejando ao emérito julgador uma boa 
aposentadoria. Na sequência, o Desembargador Francisco José Gomes da Silva 
manifestou sua homenagem ao Desembargador Jefferson Quesado Júnior, reafirmando 
sua eterna gratidão ao Magistrado pela compreensão e solidariedade que este lhe dirigiu 
no passado em um delicado momento de luto. Na sequência, o Desembargador Paulo 
Régis Machado Botelho cumprimentou a nova Procuradora-Chefe do Ministério 
Público do Trabalho no Ceará, Dra. Georgia Maria da Silveira Aragão, pelo cargo 
assumido. A seguir, saudou o Desembargador Jefferson Quesado Júnior pela 
aposentadoria que se aproxima. Destacou-lhe a dedicação, a honestidade, o respeito aos 
advogados e aos servidores e a boa convivência com os colegas magistrados. Ressalvou, 
ainda, a sinceridade e a franqueza, sempre pertinentes à sua pessoa, afiançando que o 
Magistrado cumpriu seu papel da melhor maneira possível, honrando este Tribunal 
desde o momento de sua chegada. O Corregedor desta Corte, Desembargador Clóvis 
Valença Alves Filho cumprimentou o Presidente e os demais desembargadores 
integrantes do Tribunal Pleno. Ratificou todas as felicitações que fez à Procuradora do 
Trabalho na última sessão do Pleno, realizada na Região do Cariri, e congratulou os 
advogados e advogadas que se encontram na sala, bem como aqueles que participavam 
de forma remota. Cumprimentou também os juízes de primeiro grau presentes no 
recinto e, na pessoa deste Secretário, saudou os servidores, que auxiliam na realização 
da sessão. A seguir, deixou seu abraço ao Desembargador Jefferson Quesado Júnior e 
recordou o dia em que tomou posse como magistrado da 7ª Região e teve o prazer de 
conhecê-lo, em jantar de boas-vindas promovido pela AMATRA VII. Ressaltou, 
outrossim, que, na vertente ocasião, o Desembargador Jefferson Quesado Júnior lhe 
proporcionou um momento de muita emoção ao lhe conceder a palavra para falar em 
nome de todos os colegas que estavam assumindo a Magistratura naquele dia. Por fim, o 



 

 

Desembargador Corregedor desejou muitas felicidades, realizações e sucesso ao 
Magistrado nesse novo ciclo que se inicia. Na sequência, o Desembargador João Carlos 
de Oliveira Uchoa apresentou seus cordiais cumprimentos a todos os presentes e 
manifestou seus votos de acolhimento à nova Procuradora-Chefe da Procuradoria do 
Trabalho, desejando muito sucesso e prosperidade à ilustre representante do Parquet no 
exercício de sua função. Em seguida, formulou suas considerações ao Desembargador 
Jefferson Quesado Júnior, ressalvando, dentre as muitas características do Magistrado, a 
sensibilidade jurídica para, no contexto da análise dos fatos, bem aplicar o Direito. 
Desejou-lhe total felicidade, paz, sucesso e muita saúde. O Desembargador Carlos 
Alberto Trindade Rebonatto, após seus cumprimentos habituais, acostou-se a todas as 
manifestações dirigidas ao Desembargador Jefferson Quesado Júnior, ressalvando que a 
Sétima Região teria muito a ganhar caso o referido julgador, após aposentado, 
continuasse ligado ao Tribunal, assessorando a administração da Casa. A seguir, a 
Desembargadora Maria Roseli Mendes Alencar requereu a palavra para também 
apresentar seus votos de despedida ao Desembargador Jefferson Quesado Júnior. 
Endossou todos os adjetivos atribuídos ao Magistrado na presente sessão e enfatizou seu 
caráter acolhedor e agregador, recordando fatos pretéritos que atestam essas qualidades. 
Por fim, consignou seu abraço fraternal ao Desembargador Jefferson Quesado Júnior, 
desejando-lhe boa sorte no seu merecido ócio.  Na sequência, o Desembargador 
Presidente facultou a palavra à eminente representante do Ministério Público do 
Trabalho. Na oportunidade, a Procuradora apresentou seus cumprimentos a todos e a 
todas, agradeceu pela gentil acolhida que recebeu do Tribunal e parabenizou o 
Desembargador Jefferson Quesado Júnior pelos excelentes serviços prestados à Justiça 
do Trabalho e à sociedade, desejando-lhe boa sorte e muitas bençãos nessa nova 
caminhada que se inicia. Logo após, foi concedida a palavra ao Excelentíssimo 
Presidente da Associação dos Magistrados do Trabalho da 7ª Região – AMATRA VII, 
Juiz do Trabalho Hermano Queiroz Júnior. Inicialmente, o Magistrado, cumprimentou 
os presentes e desejou boa sorte à Procuradora Georgia Maria da Silveira Aragão na 
chefia do Ministério Público do Trabalho no Ceará. Em seguida, acostou-se às 
considerações feitas ao Desembargador Jefferson Quesado Júnior, ratificando todas 
qualidades do eminente julgador que foram enaltecidas na presente sessão, 
notadamente, o seu compromisso com a Justiça do Trabalho e a Magistratura, a sua 
lealdade aos colegas, o seu olhar instigante sobre os processos, a sua extroversão e 
simpatia, assim como o seu bom humor, que proporciona tranquilidade e paz de espírito 
a todos. Ressaltou, ainda, de forma especial, o trabalho que o homenageado 
desenvolveu à frente da AMATRA VII, quando exerceu de forma muita ativa a 
Presidência da Associação. Destacou a combatividade, a lealdade, a competência e o 
poder de agregação, que muito marcaram a sua gestão no movimento associativo. 
Parabenizou o Desembargador Jefferson Quesado Júnior pelo ciclo de sua vida 
profissional que se encerra, na certeza de que outros virão, tendo em vista a sua 
capacidade intelectual e seu espírito de não comodismo, que lhe levarão a seguir outros 
caminhos. Por fim, desejou-lhe muita boa sorte nessa nova fase. Na sequência o nobre 
advogado Paulo Sérgio Nunes Ervedosa, em nome dos advogados, pronunciou algumas 
palavras em homenagem ao Desembargador Jefferson Quesado Júnior. Ressaltou a 
capacidade técnica, o zelo, a competência e a acessibilidade do Magistrado, bem como 
seus inflexíveis pendores pela justiça e pela probidade. Afirmou que a sua aposentadoria 
fará cair grande responsabilidade sobre o seu substituto, em face do primoroso perfil do 



 

 

substituído, enriquecido por um inafastável senso de humor. Assegurou também que 
suas palavras decorrem de puro e autêntico reconhecimento, em testemunho de quem 
teve a oportunidade de conviver com o homenageado na corriqueira lida judicial. Na 
sequência, o Presidente concedeu a palavra a este Secretário para que se pronunciasse 
em nome dos servidores. Na oportunidade, agradeci ao Presidente e aproveitei o 
momento para externar minha estima pessoal pelo Desembargador Jefferson Quesado 
Júnior, asseverando que ele deixará muita saudade na bancada, tanto pelo ânimo que 
traz aos julgamentos, assim como pelo respeito de todos, inclusive dos advogados, pela 
sua pessoa. Encerradas as comunicações, em consonância com o artigo 125 do 
Regimento Interno, foi iniciada a análise dos processos judiciais eletrônicos pautados 
para a presente sessão. Ao final da votação, foram julgados 6 (seis) processos. Quando 
da análise da Ação Rescisória 0080438-61.2021.5.07.0000, o Tribunal Pleno, por 
maioria, vencido o Desembargador Relator, rejeitou a prejudicial de decadência alegada 
pela parte demandada e agendou a apreciação do mérito para o dia 10/11/2023, tendo 
em vista que nem todos os julgadores presentes se consideraram aptos para a apreciação 
da matéria. Em razão da ausência justificada do relator, Desembargador Emmanuel 
Teófilo Furtado, os processos 0004678-38.2023.5.07.0000 e 0000124-
06.2023.5.07.0018 restaram adiados para julgamento em sessão futura. Por deliberação 
do Relator, o julgamento do Mandado de Segurança Cível 0003404-39.2023.5.07.0000 
foi adiado para a próxima sessão possível, para reexame da matéria. Registro também o 
julgamento das seguintes matérias administrativas: alterações na estrutura 
organizacional do Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região e edição de resolução 
normativa para a alteração do Regulamento Geral, incorporando ao referido normativo 
as vertentes modificações (PROAD nº 3697/2022); remoção provisória da Juíza do 
Trabalho Substituta Giselle Bringel de Oliveira Lima David para o Tribunal Regional 
do Trabalho da 7ª Região (PROAD nº 4568/2023); indicação das servidoras Ana 
Virgínia Lima de Lucena, Liliana Rita Bastos de Alencar Araripe e Larissa Calheiros 
Dias Soares, respectivamente, para o provimento dos cargos em comissão de Diretora 
da Divisão de Gestão Documental, Diretora da Divisão de Projetos Judiciários e 
Diretora da Divisão de Gestão de Precedentes deste Tribunal; Autorização de 
afastamento, sem prejuízo da remuneração, para fins de aperfeiçoamento profissional, 
da Juíza do Trabalho Substituta Maria Rafaela de Castro (PROAD Nº 48/2022). 
Registro, outrossim, que o PROAD nº 5322/2023, que trata de promoção de Juiz do 
Trabalho Substituto, pelo critério de merecimento, para a 2ª Vara do Trabalho do Cariri, 
integrou a pauta administrativa na presente sessão. Quando da análise do feito, o nobre 
advogado Sérgio Bruno Araújo Rebouças proferiu sustentação oral em defesa dos 
Excelentíssimos Juízes do Trabalho Substitutos Naira Pinheiro Rabelo de Alencar, 
Antônio Célio Martins Timbó Costa e Karla Yacy Carlos da Silva. Também proferiu 
defesa oral o Excelentíssimo Juiz do Trabalho Substituto Ronaldo Solano Feitosa. Após 
a leitura do voto pelo Desembargador Corregedor, Desembargador Clóvis Valença 
Alves Filho, a Procuradora-Chefe do Ministério Público do Trabalho no Ceará, Dra. 
Geórgia Maria da Silveira Aragão, pediu vista dos autos para análise e eventual 
manifestação. Registro, por fim, que a presente sessão foi gravada e o conteúdo do 
vídeo com a íntegra das votações e demais manifestações está disponível no site deste 
Tribunal no menu “Transparência – Gestão Judiciária – Sessões de Julgamento – Atas, 
Áudios e Vídeos”. Concluídos os trabalhos e nada mais havendo a deliberar, o 
Presidente agradeceu a todos e declarou encerrada a sessão e, para constar, eu, ALEXEI 



 

 

RABELO LIMA VERDE, Secretário do Tribunal Pleno e Seções Especializadas, lavrei 
a presente ata. 

 


